

Imperio

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA
DE LAS J. O. N.-S. ZAMORA

¡ARRIBA ESPAÑA!

Año II Núm. 81 2.ª edición ♦ Dos ediciones diarias ♦ ZAMORA 4 de febrero de 1937

“Que en ningún hogar español deje de haber lumbre y que ningún obrero carezca de pan.”

El Jefe del Estado, Generalísimo FRANCO

Comunicado

Boletín Oficial del Generalísimo.—Noticias recibidas hasta las 20 horas del día 3

EJERCITO DEL NORTE

Ligeros tiroteos en algunas posiciones.

EJERCITO DEL SUR

Se rectificaron algunas posiciones a vanguardia, con pequeñas escaramuzas.

Salamanca, a 3 de febrero de 1937.—De orden de S. E., el General jefe de E. M., FRANCISCO MARTIN MORENO.

Hacia la guardia azul de los luceros

Camarada Gonzalo Rodríguez Radillo

¡¡PRESENTE!!

La lista de los camisas azules que en esta reconquista de España caen en defensa de la Patria, es interminable. Hoy uno más ha volado con su alma al cielo venturoso, donde le espera un pedestal de gloria a la diestra de Dios Todopoderoso.

Camarada Gonzalo Rodríguez Radillo ¡PRESENTE!

Con ese entusiasmo loco que era tu característica; con el pensamiento puesto en el amanecer de España, marchaste, confiado y seguro, hacia la línea de batalla orgulloso de empuñar el arma, contento de vestir la gloriosa camisa azul, deseando, como mártires anteriores lo habían hecho, inmolar tu vida en aras de la santa cruzada que alentaste.

Ansioso de entrar en el Madrid, ganado a precio de sangre, a ello se encaminaban tus esfuerzos, como los de todos. Pero una bala traidora penetró en tu pecho arrancándote de cuajo las esperanzas y trayéndote la dicha generosa de ser uno más entre los elegidos.

Y en el Hospital de Grinón falleciste con resignación; tus ojos, al apagarse para siempre en este mundo, se iluminaban con los resplandores de una eternidad de gloria y el girón de tu cuerpo, era una rosa más clavada en el yugo de nuestra bandera, que hoy se agitará a los vientos como queriendo llorar tu ausencia.

Camarada Gonzalo Rodríguez Radillo: Falangista de hondas y puras convicciones, nuevo mártir de la Patria, descansa en paz en el seno del Señor y que tu ejemplo sea el camino que ilumine nuestros pasos por la ruta áspera del triunfo, mientras veles incesante desde lo alto, porque lo consigamos.

Por última vez; camarada Gonzalo Rodríguez Radillo: ¡PRESENTE Y ARRIBA ESPAÑA!

Vigilad todos el espionaje, detened y denunciad a los traidores.

EL CAMARADA MANUEL HEDILLA

De esto hace casi cuatro años. El Ateneo de Santander me había invitado a dar una conferencia donde se hablase del fascismo en forma que las autoridades de izquierda de la ciudad no pudieran perseguir dicha institución cultural. Recuerdo que planteé la cuestión de modo literario o alusivo y la velada pasó sin consecuencias. Al final de mi discurso se me acercaron varios simpatizantes de estas ideas que entonces compartíamos bien pocos en España. De todos ellos el que más me impresionó fué un hombretón con aire de operario y de marino que con la boina apretándola entre los dedos de la mano izquierda duramente, me saludó con el brazo derecho en alto. Comenzamos enseguida a hablar. Salimos del Ateneo. El me proponía cuestiones sociales y de partido firmes, seguras, sorprendentes. Me dijo como se llamaba y me contó algo de su vida, una vida de trabajo, de lucha, de adnegación. Nacido en la costa del Cantábrico se encontró huérfano a los siete años, trasladándose con su madre y sus hermanos a Bilbao, donde estudió como pudo. A los 14 años había entrado en unos talleres de aprendiz. Después, como oficial mecánico, trabajó en la gran casa de Euskalduna. Mientras tanto se hizo maquinista de barco, y al poco tiempo, desempeñando este cargo recorrió el mundo en un barco de la Compañía Naviera Vascongada. Dejó de navegar y se colocó de montador naval, siendo uno de los que construyeron el actual trasatlántico «Alfonso XIII», hoy «Habana». Tuvo una temporada de vida en Madrid, en un garage de reparaciones de automóviles. Después volvió en 1931 a su tierra santanderina y ahora trabajaba en la vidriera mecánica de Renedo, pueblecito cercano a la ciudad, de donde había venido para escuchar la conferencia. Hasta el punto que tomamos el tren juntos bajándose él en su lugar de trabajo. Por mucho tiempo guardé la imagen de aquél hombre en mis horas de angustia política madrileña. FALANGE ESPAÑOLA se acababa entonces de unir con las J. O. N.-S. en un alto piso de la Avenida de Pi Margall en Madrid. Uno había servido de casamentera en ese lazo de unión poniendo de acuerdo a Ledesma Ramos (el Coridoni español, hoy fusilado) con JOSE ANTONIO PRIMO DE RIVERA, el que sería Jefe Unico de nuestro movimiento. La masa obrera miraba en aquel tiempo con un recelo enorme a este grupito de «los fascistas» tomándolos por una peña de señoritos frívolos que iban a defender a la burguesía alegremente. Por eso me impresionó largo tiempo el recuerdo de aquel operario santanderino, que luchaba en un medio atroz, hostil, de fábrica, el solo, allá en una región perdida de la montaña,—por un movimiento de sindicalismo nacional—que se quitaba horas de sueño y de salario por venir a oír una conferencia, que se había ya jugado la vida en varios atentados que le hicieron los compañeros rojos y que pacientemente iba ganando, uno a uno, obreros a la causa de España.

Fué corriendo el tiempo y la tragedia de España. FALANGE ESPAÑOLA DE LAS J. O. N.-S., de un grupito romántico, pasó a ser un partido. Un partido apretado, duro, difícil frente a las masas enormes, laxas y cobardes del radicalismo republicano de Lerroux y del po-

pulismo de Gil Robles. Las elecciones del 16 de febrero dieron el recuento de los votos mayores con que contaba este partido. Unos cuantos millares en toda España, operaria y burguesa, la que no tenía voto, estaba con Falange Española de las J. O. N.-S.

En efecto: tras el 16 de febrero la avalancha roja comenzó a desencadenarse sobre España. Los asaltos, los asesinatos, los robos, las subversiones de todas clases. España conservadora se encontraba—tras la derrota de las «derechas»—aterrorizada, inmóvil, sólo aquellos grupos, aún escasos, pero férreos de muchachos falangistas, fueron los únicos que afrontaron a tiros, como mártires, la invasión roja.

La cárcel, la muerte, la persecución, fué el premio de tales audacias.

Y en estas circunstancias estalla el movimiento liberador del general Franco, el 18 de julio.

Cuando en el mes de octubre, tras dos meses y medio de persecución roja en Madrid, logré evadirme y llegar a esta otra España, a la nuestra, inmediatamente fui a incorporarme a mi partido ¿Quién es el Jefe? ¿Quién sustituye a JOSE ANTONIO?—Pregunté enseguida. El camarada Hedilla—me respondieron. Yo no recordaba este nombre. Y una mañana, en Burgos, me presenté a la Jefatura de Falange. Me anuncié al Jefe y en el acto me hizo pasar, tendiéndome la mano y sonriendo.

—Pero Hedilla..., eres tú.

Estaba delante de aquel operario de Santander, con aire marino, que una tarde, hace años, modestamente, casi tímidamente, vino a oír mi conferencia y viajó conmigo, quedándose en Renedo, para seguir la pena diaria de su lucha y su trabajo en la fábrica. No pude más y tirando de su mano le abracé fuertemente. Conmovido con todo mi corazón.

Ausente JOSE ANTONIO en la cárcel de Alicante, un mes y otro de guerra civil, hubo que buscar un Mandato provisional del partido.

Entre los Jefes territoriales supervivientes, quedaban elementos valiosísimos para sustituirle de un modo provisional. Uno representaba el cargo, otro la inteligencia, otro la casta familiar del Ausente, otro tal o cual cualidades desarrolladas. Pero al hacerse la elección, el voto decisivo recayó sobre ese nombre y ese hombre—Manuel Hedilla—que representaba, ante todo, la disciplina, la firmeza y la sencillez en el cumplimiento del deber. Que representaba una vida de sacrificio y lucha dura. Alto, atlético, con una chaqueta azul, sin distintivo alguno—se ve tras el marino y el operario que eleva de pronto toda una clase social a rango nacional.

Callado, frío, firme en las decisiones, habla poco, escribe poco. Rige. Como el timonel de un buque en días de tormenta y en ausencia del capitán. Difícil, densa misión.

Rudos oleajes azotan el barco. El va sorteándolos. Y mirando a un puerto lejano, ideal, seguro. Y a cada peligro—vencido—solo un grito tiene a toda su tripulación del barco que le mira: ARRIBA ESPAÑA, identificando así con España la marcha y salvación de su nave.

E. JIMENEZ CABALLERO

EDUCACION NACIONAL

Sección Española del Magisterio

“El arbol de la educación tiene amargas raíces; pero sus frutos son dulces” (ARISTOTELES)

SECCION DE EDUCACION NACIONAL MAGISTERIO AZUL

Apareces como iris de paz en la España que comienza. Eres promesa y esperanza, primavera de glorias y de triunfos. Significas entusiasmo, abnegación, generosidad y sacrificio; tu vida rebosa de inquietudes y aspiraciones supremas.

Incorporas a la vida de todos, el amor, como lazo de unión; amor consciente, producto de la inteligencia y la razón.

Sepultas para siempre odios, rencores y politiques egoistas. Porque tu misión es noble y elevada, quieres libértarla de materialismos crueles, ablandando al calor de los sentimientos la dureza del positivismo.

Porque tu misión es santa, enseñas a mirar al cielo, para caminar firmemente por la tierra.

Porque tu nombre es sagrado, quieres limpiarlo de tantas culpas como sobre él han recaído. Magisterio azul; hermandad de todos los maestros españoles guiados por altos ideales, fortalecidos por la fé con los ojos en la realidad: España, y con nuestra camisa azul, no nos detengamos ni desfallezcamos; hagamos que nuestra labor sea continúa, caminemos siempre adelante, apartemos cuantos obstáculos se opongan a nuestro paso, porque llevamos el amor, la verdad, la disciplina, el sacrificio; cualidades necesarias para conseguir la España que anhelamos, Una Grande y Libre.

¡ARRIBA ESPAÑA!

EDUCACION NACIONAL (S. E. M.)

Atravesamos una época en extremo activa, época en que todos los españoles, pertenecientes a las distintas profesiones y oficios, se afanan por sacrificarse en aras de la Patria hasta engrandecerla como se merece. Cada cual procura agruparse con los suyos, con los de su mismo trabajo, para que así, trabajando en común, cuan-

do todos los esfuerzos, sean éstos más fructíferos.

Falange Española ha formado con sus afiliados maestros la Sección de Educación Nacional, dentro de la cual han ingresado ya gran número de educadores de la infancia y en la que se espera con cariño al resto.

Todavía existen, ya lo sabe-

mos, muchos apáticos, muchos indiferentes. ¿A qué esperan? La necesidad de una asociación profesional, que defienda nuestros intereses, no ofrece duda y una vez constituida ésta, capaz de satisfacer en todos los aspectos, aún a los más exigentes, huelga el pensar en la formación de otras que no servirían más que para dividir entre sí al Magisterio y no llegar a conseguir jamás, como ha ocurrido hasta aquí, tantas cosas necesarias para nuestra dignificación.

Tres importantísimas cualidades reúne nuestra Sección de Educación Nacional: nuestro S. E. M. es altamente patriótico, puramente profesional y esencialmente católica.

No puede menos de ser patriótica en grado sumo siendo parte integrante de la Falange Española. En todas sus obras y con la sangre de sus mejores, ha demostrado ésta su gran amor a la Patria. A nosotros se nos encomienda la formación de esos niños, que más tarde serán los hombres que trabajen por España, una, grande y libre y a ello se dedicarán todos nuestros esfuerzos, todas nuestras energías.

Al igual que la Falange, no es política, sino exclusivamente profesional y, lo mismo que ella, católica. En la Asamblea Nacional celebrada los días 28 y 29 de diciembre pasado, se trató, entre otros puntos importantes, de la enseñanza de la religión Católica en la Escuela, exponiendo sus criterios, de como y cuando ha

EDUCACION NACIONAL PRETENDEMOS:

a) Cooperar, por todos los medios lícitos, al desarrollo de las doctrinas de las actividades del Nacional-Sindicalismo, dirigiendo su esfuerzo a la creación de un espíritu profundamente español, hacia una España Grande, Fuerte y Libre.

b) Condensar y formular las aspiraciones del Magisterio primario en orden al mejor desenvolvimiento y eficacia de las actividades docentes.

c) Crear, mantener y promover servicios mutuales de existencia y protección de los derechos de los maestros, procurando obtener para ellos lícitas ventajas en orden a su dignidad y a su vida económica.

d) Procurar que la enseñanza primaria se extienda a toda la población infantil, «haciendo asequibles todos los grados de la misma, a los españoles capacitados».

e) Que la enseñanza nacional esté impregnada del carácter religioso militar que debe animar a la nueva vida española. Los maestros pondrán todo su entusiasmo en la organización de los flechas, pues la escuela ha de ser la cuna de nuestras gloriosas Falanges. La educación premilitar será el crisol de las nuevas generaciones y cumple a los maestros la sagrada misión de forjar las futuras milicias, con aquél temple varonil que la Falange quiere y España necesita.

de llevarse a cabo esta enseñanza, personal competéntísimo de los que forman la junta consultiva.

Maestro zamorano, esperamos que a medida que nos vayas conociendo, vengas a nuestras filas, a acogerte bajo nuestra bandera, y cuando al fin estemos todos unidos, aportando cada cual su granito de arena, la juventud sus entusiasmos, sus anhelos, y aquellos que, han pasado la mayor y mejor parte de su vida dedicados

a la enseñanza, dándonos a conocer sus experiencias, podremos, con esta ayuda mútua, hacer de nuestra España la más noble de las naciones, las más grande de todas las patrias.

¡ARRIBA ESPAÑA!

Los Flechas agradecerán a V. la entrega de un libro para su Biblioteca, instalada en el Cuartel de Flechas, San Pablo, 8.

ANUNCIOS.-Esquelas.-Noticias.-Reclamos.-Remitidos.-Todo según texto, plana y sitio; a precios muy convenientes.

MAGIN PRIETO PRIETO Tejidos de lana, seda y algodón Las mejores calidades y gustos más selectos PRECIOS RIGUROSAMENTE FIJOS Ramos Carrión, 1 y 3. --ZAMORA

CAFE RESTAURANT Lisboa El mejor de la provincia Se sirven banquetes desde OCHO pesetas en adelante. Servicio esmerado. ARTICULOS GARANTIZADOS San Gil, 3 Viriato, 3

FARMACIA REBOLLO ESPECIALIDADES NACIONALES Y EXTRANJERAS PRODUCTOS QUIMICAMENTE PUROS CALLE DE LA FERIA, 22 TELEFONO 1417 (12) ZAMORA

SASTRERIA, CAMISERIA Y NOVEDADES Claudio Rodríguez Gran surtido en Trajes y Gabanes PLAZA MAYOR

Almacenes García Adquiera sus prendas de invierno en esta casa En gabanes y pellizas de caballero los SURTIDOS más completos TEJIDOS - GENEROS DE PUNTO - CONFECCIONES Ramón y Cajal, 19 y 21 ZAMORA

El Buen Gusto Confitería y Bombonería de LADISLAO FLOREZ Santa Clara núm. 10, (Teléfono núm. 1.410). En esta acreditada casa podrá el distinguido público adquirir los finísimos pasteles de mantequilla y crema vienesa como igualmente infinidad de artículos de primera calidad por lo cual esta especializada esta casa. Diariamente los ricos Pasteles (VIVA ESPAÑA Y EMPAREDADOS) VISITAD CASA FLOREZ Especialidad en los encargos

Notas del Gobierno civil

Cantidades entregadas al excelentísimo gobernador civil y depositadas en el Banco de España con el destino que se indica.

El señor maestro y niños de la escuela de Bretó de la Rivera, 10 pesetas 55 céntimos, el maestro y 10 pesetas 45 céntimos los niños, en total 21 pesetas para el suscripción nacional.

Don Ismael Largo Esteban, de Cubillos, 13 pesetas para la suscripción nacional.

La señora maestra y niñas de Remesal de Sanabria, 15 pesetas para la suscripción nacional.

Un cabo y cuatro soldados del Regimiento Infantería de Toledo número 26, producto de sus sobras 16,25 pesetas para la suscripción nacional.

Don Emeterio Prieto, Párroco de Barcial del Barco, 58, 15 pesetas para el suscripción nacional.

Don Félix Justo Rodríguez, Coadjutor de Porto, 10 pesetas para la suscripción nacional.

Los empleados de la eléctrica del Tormes S. A. en Zamora, donación correspondiente al mes de diciembre, 65,35 pesetas para la suscripción nacional.

Don Amador Calvo Gómez, de Algodre, dos hebillas de plata, un broche de capa, una cadena con cascabel, nueve botones de plata, dos trozos de cadena de plata, y tres perlititas, para la suscripción nacional.

Doña Petra Ruiz, de Zamora, dos collares de oro, uno con 37 cuentas y otros con 23 cuentas, para la suscripción nacional.

Doña Valentina Tejedor Peña, de Fuentespreadas, un aderezo de oro, y una sortija de oro, para la suscripción nacional.

Doña Francisca Hernández de Rebollo, de El Piñero, dos alianzas de oro, un alfiler de corbata de oro, una moneda de 5 pesetas de Carlos III, un broche de plata, una Alfonsina dije de 25 pesetas con cadena de oro y una moneda de plata de Carlos III, para la suscripción nacional.

Don Eloy Alonso Fernández, de Zamora, una pitillera de plata, para la suscripción nacional.

Doña Cesárea Bueno Martín, de Zamora, un par de pendientes de oro, un pendiente de oro, y cuatro trocitos de oro sueltos, para la suscripción nacional.

Zamora 4 de febrero de 1937.

Homenaje al generalísimo Franco

Se pone en conocimiento del público en general, que en las oficinas de este Centro, a partir del día de mañana, y hasta el día 10 del corriente, estarán a disposición del público, las relaciones que han de constituir los Albums que como homenaje al Generalísimo ha de ofrecérsele el día que Madrid sea ocupado por el Ejército.

Dichos pliegos podrán ser firmados de 16 a 19,30, por las personas que lo deseen y no los hayan firmado; teniendo entendido que dichos pliegos no serán llevados a domicilio, por haberse ya firmado en todas las dependencias y oficinas públicas y oficiales.

Circular

En cumplimiento de lo acordado por la Junta provincial de Abastos, se inserta en el «Boletín Oficial» de esta provincia, relación de precios autorizados por dicha Junta, para la

venta de artículos correspondientes al comercio de ultramarinos, haciendo constar que dichos precios han de regir en la capital y provincia, si bien en los pueblos podrán ser incrementados en la parte proporcional a gastos de acarreo, siempre que la existencia de dichos gastos se acredite debidamente ante el Alcalde respectivo.

Zamora 1 de febrero de 1937.—El gobernador, Hernández.

Multas

Por no contribuir al auxilio de familias menesterosas, produciendo además escándalo público y desobediencia a las autoridades, al vecino de Vezdemarbán, Eudoxio Calleja Herce, le ha sido impuesta la multa de 250 pesetas.

Por propalar noticias tendenciosas, el vecino de esta capital Valentín Martín Martín, con domicilio en la calle de la Feria número 6, le ha sido impuesta la multa de 100.

Por no contribuir con cantidad alguna para la recaudación del «Plato Unico», el vecino de Lanseros, Anaclito Cubela Pérez, le ha sido impuesta la multa de 50.

Por igual concepto, a los vecinos de Moraleja del Vino, Pedro Avedillo Delgado, Manuel Domínguez López, Manuel Velasco y Gil Delgado Domínguez, le ha sido impuesta a los tres primeros la multa de 100 pesetas y 10 al último.

Zamora 3 de febrero de 1937.—El gobernador civil, Hernández.

¡MANCHEGOS!!

Al anterior llamamiento que os hicimos para vuestro alistamiento en las Centurias Manchegas que se están formando, las cuales ayudarán a liberar de la tiranía roja a nuestra patria chica, la Mancha, han acudido algunos manchegos empuñando las armas.

Suponiendo que el resto no lo ha hecho por estar en otro puesto en la retaguardia, procurando que la vida sea normal, nos dirigimos ahora a éstos, en unión de las manchegas, esperando que en vista de que no pueden combatir, nos ayuden con donativos que utilizaremos en vestir a los paisanos ya alistados y que en breve marcharán al frente.

Si no lo hacéis de esta forma, ni sois españoles ni tampoco buenos manchegos; cada uno que mande lo que le permita su situación económica; pero que procure ayudar, pues en estos momentos necesitamos la unión de todos.

¡ARRIBA ESPAÑA!

El Jefe de F. E. de las J. O. N-S. de Ciudad Real.

Tesorería de Hacienda de la provincia de Zamora

Apertura de cobranza de la Patente Nacional de Circulación de automóviles para el primer trimestre de 1937

En cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 4.º del Decreto del Gobierno del Estado, número 154, fecha 6 de enero próximo pasado, el plazo voluntario para la adquisición y pago de la Patente Nacional para los contribuyentes comprendidos en los padrones de esta capital y su provincia, así como los adicionales por dicho semestre y que lo hicieron por alta en el anterior, se dará por concluso el día 15 del mes actual, haciéndose la advertencia de que según el apartado 5.º del artículo 75 del vigente Estatuto de Recaudación de 18 de diciembre de 1928, la cobranza de esta Patente no se intentará a domicilio por los recaudadores debiendo los contribuyentes realizar el pago en las oficinas recaudadoras de su demarcación con la advertencia de que trans-

El entierro del camarada Radillo

A la hora de cerrar nuestra edición se está celebrando en nuestra capital una imponente manifestación de duelo y de adhesión a la Falange, del pueblo zamorano, que se ha volcado materialmente en las calles para concurrir al entierro de nuestro camarada Gonzalo R. Radillo, muerto gloriosamente por Dios y por España en la línea de fuego del frente de Madrid.

El comercio ha cerrado sus puertas durante el acto del sepelio y al entierro, además de miles de personas, concurren las Autoridades, los Jefes todos de la Falange y representaciones de las distintas Milicias, así como las secciones de nuestra organización.

Mañana ampliaremos sucintamente este acto emocionante que enorgullece a la Falange por ser uno más de los suyos el que ha subido en busca de la gloria eterna a las regiones del Altísimo.

Movimiento de población

Nacimientos

Lorenzo Herrero Ufano.
José Blas Fernández Macías.
Feliciano Martín Ferrero.
Guillermo Martín Carbajales.

Matrimonios

Fabián Carabajo Santiago con Teresa Gato Refollo.

Todo lo cual se manifiesta a lo contribuyentes del expresado impuesto, por medio de este anuncio para que no puedan alegar ignorancia.

Zamora 2 de febrero de 1937.—El Tesorero de Hacienda, ARTURO CALAMITA.

Gobierno militar de Zamora

La instalación del nuevo Hospital de Heridos de Guerra en la Casa de Correos en construcción, se ha conseguido con la rápida y entusiasta cooperación de la Autoridades civiles, con la de los Servicios de Sanidad Militar y Civil, Cruz Roja Española, Damas Enfermeras, Funcionarios Técnicos Civiles, Arquitecto, Abogado, Jefe de Correos, Contratista de la obra e Industriales de la Plaza y singularmente la de los obreros que voluntariamente y para ello autorizados han trabajado sin interrupción día y noche, incluso en el pasado día festivo, hasta conseguir en cortísimo tiempo la adecuada instalación de nuestros hermanos los gloriosos soldados heridos de la guerra.

Todos estiman como su mejor premio la satisfacción del deber cumplido como cristianos y patriotas.

¡Viva España!

¡Viva el Generalísimo Franco!

ANUNCIOS.—Esquelas.—Noticias.—Reclamos.—Remitidos.—Todo según texto, plana y sitio; a precios muy convenientes.

CARTELERA DE LA EMPRESA «SANVICENTE»

Teatro Principal

Hoy jueves: Butaca, 0,55.

La emocionante superjoya «Paramount»

EL FRAUDE

Creación de T. Bankhead y S. Pichel

Mañana viernes: Butaca, 0,55

La sugestiva comedia dramática «Paramount»

Maridos errantes

Creación de Clive Brook con V. Osborne

El sábado: Butaca, 0,55

La emocionante película «Paramount»

Un hombre de mundo

Creación de William Powell con Carole Lombard.

El domingo: DEBUT COMPANIA DE COMEDIAS

CARMEN DIAZ

Temporada de Carnaval

Nuevo Teatro

El domingo: Butaca, 1,00

La sensacional opereta «Paramount» extra cumbre joya

El soltero INOCENTE

Creación de Maurice Chevalier, Baby Leroy y T. Twelvetrees.

El lunes: Butaca, 1,00

Doncella particular

Es un film «Paramount»

Las publicaciones de Falange

La Jefatura Nacional de Prensa y Propaganda ha editado ya dos números del semanario «F. E.» doctrina nacional-sindicalista, primorosamente encuadrado, a dos tintas la portada y con varias láminas alegóricas de nuestro Movimiento. Contiene, además, artículos de José Antonio Primo de Rivera, Ruiz de Alda, Onésimo Redondo, y otros positivos valores de nuestra organización. El precio reducidísimo dada la calidad de la publicación — una peseta — ha sido uno de los principales alicientes para el público, que ha agotado las ediciones de «F. E.»

A esta revista siguen otras de indiscutible valor que llevarán a todos los lugares de la España reconquistada nuestras doctrinas y las fases de nuestro movimiento.

Delegación de Hacienda

Libramientos puestos al cobro para mañana

Robustiano Fernández, Inspector Jefe, Bartolomé Chillón, Manuel Escribano, Victoriano Bécades, Rita Vega, Ricardo Alonso, Miguel Carbajo, Federico González, Juan A. Pulido, Julio Centeno.

CORREOS

En la Secretaría de esta Principal, se halla depositada una tarjeta postal, encabezada «Queridos hijos» y firmada por «María», a la que no se ha podido dar curso por carecer de dirección.

Zamora 2 de febrero de 1937.

ESTE NUMERO CONSTA DE SEIS PAGINAS

CASA DE SOCORRO

En el Establecimiento benéfico de la calle del Riego se prestó asistencia facultativa en el día de ayer y a las diecisiete horas al vecino de la calle de Santa Susana, número 4, Francisco Martín Prieto, de 48 años que presentaba una contusión en el dedo meñique de la mano izquierda, causada cuando trabajaba en las obras municipales.

Asimismo fué curado Adolfo Alonso, de 15 años, que vive en Fabriciano Cid 26, de una contusión en el antebrazo izquierdo en su tercio inferior, causada por caída.

Del Hospital

Ocupando la cama número 24 de la Sala de San Francisco se encuentra hospitalizado en nuestra capital el vecino de Brime de Sanabria, José González García, que sufre la luxación del hombro derecho, producida al dar un fuerte tirón del ronzal de una caballería de su propiedad.

PRECIOS DE SUSCRIPCION.—En Zamora: 2,50 pesetas al mes. En la provincia: trimestre 7,50 pesetas. Extranjero: año 60 pesetas. Repúblicas Hispano-americanas: año 30 pesetas. Se considera que continúa suscripto al periódico el que no lo devuelva a la Administración del mismo Descuentos para vendedores y corresponsales.

Número suelto, 15 céntimos. Número atrasado, 25 céntimos.

Ultima hora de nuestra información

Ha empezado la reconstrucción del Alcázar de Toledo

Crónica telegráfica

Los prisioneros rojos reconstruyen el Alcázar de Toledo

Por el **TEBIB ARRUMI**

Navalcarnero.—Mejora el tiempo. No es todavía lo que deseamos, porque esta misma mañana aún cayó agua por estos campos de los alrededores de Madrid, pero aún así mejora el tiempo; se va secando la tierra y con ello va volviendo la alegría a todos los semblantes, desde el General Orgaz hasta el último de los soldados de esta División reforzada, que sienten, al par de todos sus jefes, la impaciencia, que es general en todos los españoles.

Hacia el mediodía hemos enfilado nuestro balilla por estas carreteras que unen los pobladillos del ala izquierda de nuestro frente con la ilusión de ver el estado del campo. Más de una vez hemos descendido del pequeño coche y nos hemos metido por las tierras de labor, sopesando por el barro que cogían nuestras botas el grado de humedad que aún conserva la arcilla y congratulándonos al ver cómo al mismo tiempo los artilleros hacían las suyas, llevando a través de los sembrados piezas artilleras, que, desgraciadamente, todavía no se deslizaban con la seguridad y holgura conveniente a su funcionamiento y transporte.

Pero si el estado del suelo va mejorando, en cambio los ríos y riachuelos que desde las Sierras del Guadarrama bajan por las alturas de El Escorial, Torrelozanes, Valdemorillo, Navalagamella, etcétera, en busca del caudal del Tajo, donde se vierten, siguen trayendo exceso de agua y los cauces estrechos habituales han sido sustituidos por verdaderos meandros, que inundan y dejan un lecho de fango, que será de difícil y larga de-

saparición en casi todos los vallecillos que riegan.

El río Guadarrama, sobre todo, aún lleva tal cantidad de agua, que no ha desaparecido el riesgo para los numerosos puentes sobre él tendidos, y algunos otros arroyos aún están invadibles, sobre todo el del Palancar, el de la Vega, el Ciervallejos, y, en general, todos aquellos que por estar en el sector izquierdo de nuestra alason de extraordinario interés.

Como no todo ha de ser noticias sobre esto, que constituye la obsesión de cuantos frente a Madrid estamos, o sea estado del tiempo y estado del suelo, daremos una muy grata noticia a nuestros lectores, y es que en el día de ayer quedó ordenada la reconstrucción del Alcázar de Toledo y hoy mismo cuadrillas de obreros han empezado el desescombro del interior del glorioso monumento.

En esta faena, naturalmente, se emplean los brazos de los rojos prisioneros que tenemos en este sector, y aunque nos parece excesiva la honra que se les hace dejándoles tocar con sus manos esas veneradas sacratísimas piedras, no está mal que el ejemplo cunda y ya que tanto afán pusieron en destruir cuanto de algún valor moral o material había en España, a su cargo quede el reconstruir lo que se pueda, no nos faltarán seguramente obreros, pues aun cuando los registramos a diario, bueno será que quede aquí constancia del promedio de individuos que se pasan a diario del campo rojo al nuestro, seguramente se elevará de modo extraordinario en cuanto de nuevo reanudememos nuestra actividad.

Unas declaraciones del generalísimo Franco

Burgos.—El «Diario Vasco» de esta fecha, publica unas declaraciones del Jefe del Estado Español, generalísimo Franco, hechas al corresponsal de un diario de New York. En ellas se hace historia de lo ocurrido en España desde el 16 de febrero, en que con escamoteos e injusticias se arrebató el triunfo electoral, desatando todo género de atropellos, de robos, de asesinatos, de huelgas de tipo revolucionario, hasta llegar al 19 de julio.

No soy masón—dice nuestro Generalísimo—, y todos cuantos tomamos parte en este movimiento salvador de España no queremos ni tendremos el menor contacto con esas Sociedades secretas que tienen un fondo netamente revolucionario y destructivo.

Respetaremos todas las creencias y las relaciones de la Iglesia y del Estado serán reguladas por un Concor-

dato. Aspiramos a hacer de todos los españoles una gran familia, desterrando los holgazanes y los parásitos y haremos que no haya hogares sin pan.

Favoreceremos a la clase pobre y a la clase humilde, para que puedan dar carrera a sus hijos. Ya en este sentido hemos dictado varias disposiciones.

Referente a Cataluña, una de las causas de este movimiento, no consentiremos ni podíamos consentir que se mantuviera aislada del resto de España, rompiendo su unidad, y menos dejarla abandonada en manos de los que la han llevado a la situación porque atraviesa.

La ayuda espiritual que nos prestan Italia y Alemania, es porque ven en nosotros, los nacionalistas españoles, un baluarte para contener los avances del comunismo destructor.

Los voluntarios extranjeros que luchan a nuestro lado, se encuentran alistados en la Legión, cuyas filas han estado siempre abiertas; en cam-

bio no sucede lo mismo en el campo enemigo, donde luchan bastantes extranjeros, franceses y rusos en su mayor parte, a las órdenes de los que sólo persiguen un fin destructivo, mientras el nuestro es reconstructivo, el de hacer una España grande, libre y unida.

Tengo fe absoluta en mis hombres, que son leales a su líder.

He aquí, en líneas generales, las interesantísimas declaraciones hechas por el generalísimo Franco a un periodista de New York.

Terminan a tiros

Barcelona.—Ayer se celebró una reunión para tratar del asunto de la colectivización de las industrias. La sesión fué borrascosísima, terminando a tiros. Uno de los oradores resultó gravemente herido de un balazo. Se dijo en esa asamblea que la Generalidad explota a sus obreros. Unión Radio, que silenció la noticia de esos sucesos, decía, al referirse a ese particular, que era una cuestión que se resolvería sin conflictos.

Esto prueba como esa emisora sigue engañando a los desgraciados que aún creen en la veracidad de las informaciones que les facilita.

Los "amos" de Cataluña

Barcelona.—Una comisión de la F. A. I. ha protestado de la exhibición de ciertas películas en las que solamente se exalta a los marxistas y a los republicanos de izquierda, y en las que se exhiben Azafra, Largo Caballero, Martínez Barrio y Miaja.

La comisión encargada de formular esa protesta, hizo saber a Sbert que no estaban dispuestos a seguir tolerando lo que calificaron de desigualdad.

De la Prensa "soviética"

«La Voz» de Madrid, refleja en su último número una dosis de miedo verdaderamente extraordinario. Y así dice, que detrás del discurso de Hitler, asoman unas modernísimas ametralladoras que los alemanes, con un talento diabólico, han inventado y cuyos resultados son espantosos.

Este dato revela, como decimos, el pánico de «La Voz» que ya en su fantasía ve ametralladoras que están en Alemania.

«Informaciones» aún llega más allá en su terror, y así habla constantemente de «que se les acercan días de prueba», de que «hay que preparar todas las energías» y acatar y obedecer las órdenes de Miaja.

«Heraldo de Madrid» elogia el último discurso de Martínez Barrio, prueba de que los hermanos Busquets preparan algún negocio sucio al amparo del «as» del juego, Simón, que

ANUNCIOS.—Esquelas.—Noticias.—Reclamos.—Remitidos.—Todo según texto, plana y sitio; a precios muy convenientes.

ULTIMAS NOTICIAS

Uno que embarca a su familia

París.—Procedente de Orán ha llegado a París la familia del titulado generalísimo de los soviéticos de España, Miaja. Este viaje es muy significativo, pues revela la poca seguridad que a Miaja le inspira la situación que defiende.

Los anarco-sindicalistas asaltan un barco

Barcelona.—Según noticias, de esta capital, el barco rojo «Brion», que se encuentra en el puerto de Barcelona, fué asaltado por los anarco-sindicalistas, en vista de que no dejaban en la capital catalana parte del cargamento, consistente en víveres, que en él había.

Esto da idea del hambre que existe en el pueblo catalán.

Un hecho escandaloso

París.—El periódico «Le Figaro», da cuenta de que en el anuncio de un mitin que se pretende celebrar en favor de los rojos, patrocinado por algunos intelectuales franceses, figura, entre éstos, el nombre del Subsecretario de Estado.

Agrega dicho periódico que el hecho es escandaloso, y que si un hombre como el Subsecretario de Estado del Gobierno francés, que se titula así mismo «Jefe de escuadrilla en España», tuviera conciencia de su responsabilidad, no estaría ya en el Gobierno.

Trataban de envenenar a la oficialidad

Budapest.—En un barco rojo llegado a Constanza, se oyó un nutrido tiroteo. Mas tarde pudo comprobarse que aquél tuvo lugar entre la oficialidad y la tripulación. Los oficiales manifestaron que la causa de la colisión obedeció a que los tripulantes trataron de envenenar a la oficialidad del barco, por no querer regresar a la España rusa.

Explotan dos bombas en un barco

Bayona.—Esta madrugada, en el barco rojo María Amelia, que se encontraba refugiado en Bayona, hicieron explosión dos bombas, las que causaron importantísimos daños en dicha nave.

El María Amelia iba a partir para Bilbao, con carga de coches ambulancias.

Sobre el control

París.—Ante la Comisión de la Conferencia Internacional, ha informado el señor Delbos. Este, en su idioma, ha manifestado sus esperanzas de que en breve podrá ser puesto en práctica un control eficaz sobre el envío de armas y voluntarios a España.

Londres.—En la reunión ministerial se ha expuesto el proyecto del plan de control elaborado por el Gobierno inglés. Dicho plan abarca los extremos siguientes: Vigilancia de los caminos que conducen a España. Registro de barcos internacionales en aguas de España. Designación de las fuerzas que han de efectuar estos servicios.

El Gobierno ha enviado al Comité de no intervención, dicho proyecto de control.

Lisboa.—El embajador inglés en Portugal, ha conferenciado con el señor Oliveira Salazar, para tratar de lo relativo al plan de control.

Bombardean un acorazado inglés

Londres.—El Almirantazgo inglés, ha participado que el acorazado de dicha nacionalidad, «Royal», fué bombardeado cuando se encontraba a la altura de Finisterre, por tres aviones rojos.

El almirantazgo ha formulado, con este motivo, una enérgica protesta por semejante atentado, seguida de la correspondiente reclamación al Gobierno soviético de Valencia.

facilita dinero a don Diego, como nadie ignora en Sevilla.

El asunto del diplomático asesinado

París.—Parece que entre el gobierno rojo de Valencia y el Gabinete belga, se ha llegado a un acuerdo en la reclamación hecha por el último por el asesinato de su diplomáti-

co en Madrid. Este asunto se dejará a la resolución del Tribunal Internacional de La Haya.

La descomposición rusa

—París.—Ha sido detenido el jefe del Ejército rojo en Siberia, sobre el que pesa la acusación de trostkista. Se han hecho varios encarcelamientos y destierros de personas acusadas, también, de trostkismo.

Un proyecto de obra económica e importante

La plaza de España

El señor Alcalde, como si siempre hubiera sido zamorano, merece la gratitud de todos; especialmente de los obreros, porque no cesa de preocuparse del problema del paro y de la ciudad, pensando siempre en sus mejoras.

Todos tenemos que ayudarle por los obreros y por Zamora.

Yo voy a decir lo que se me ocurre, para que en primer lugar haya obras y en segundo término se hagan con buen sentido.

Hay que remediar el paro obrero porque es la miseria del mayor número de habitantes y con esa miseria la ruina de todos. Pero hay que evitar que se improvisen trabajos que haya que deshacer mañana.

Plan de obras

Se necesita que vecinos, contratistas, propietarios y Ayuntamiento hagan un plan de obras, para no tejer y destejer. Y a mi se me ocurre decir que están bien todas las reformas de calles interiores, pero solo en pavimentación, porque en alineaciones son imposibles. Cuestan un dineral las expropiaciones y ese dinero hay que gastarlo en jornales.

Y aún gastando mucho no se logra convertir en anchas las calles estrechas, ni en rectas las calles torcidas. Por eso todas las ciudades modernas dedican sus mejores proyectos a los ensanches y a las partes nuevas donde no hay que expropiar edificios ni derribar.

Una gran plaza

Discurriendo así, porque es necesario, se me ocurre que en ninguna población tiene la casualidad de Zamora: poder deshacer una gran plaza en lo

más céntrico de la parte nueva y sin gastar un céntimo.

Por de pronto reconocerán todos que falta esa plaza.

La mayor no está en lo nuevo ni tiene reforma posible, discúrrase lo que se discorra (si se quitara San Juan, que sería terrible y costosísimo, como si no se quita; no hay líneas posibles).

Basta mirar lo bien que ha quedado la plazoléta de la salida de San Torcuato, para calcular lo superior que resultaría una gran plaza en el centro actual de Zamora, al salir de Santa Clara.

Centro de todas las direcciones

Eso es el centro hoy, y no se diga mañana. Allí está el fin de la calle mejor de las viejas de Zamora: Santa Clara, la de mejores comercios, Bancos, Gobierno, Casa de Correos, etc. Allí desemboca la Avenida, el mejor paseo. Allí está la mejor obra de carreteras y alumbrado. Allí los edificios más altos. Allí llegan, por el puente, Salamanca y los partidos de Fuentesauco y Bermillo. Allí llegan Toro y Valladolid. Allí viene desde la estación Benavente y por la carretera de circunvalación Alcañices, Puebla y Villalpando.

Por eso quiso hacer allí el señor Peña la autoestación como centro indiscutible.

Plaza gratis

Pues bien, ahí, para hacer una plaza hermosa que honre a Zamora, a Castilla y a España, no hay que gastar un solo céntimo en tirar ni un ladrillo. Ni siquiera en expropiar solar.

Basta cambiar, como ya quisieron otros Alcaldes (lo mismo el socialista que el de la dictadura)

Basta cambiar a doña Carmen Cuesta el terreno que ahí no usa para nada, ni tiene de solar, ni con edificio, alguno, ni de jardín, ni siquiera de huerta, por el redondel que la Aveni-

da entra en la línea del resto de la finca de doña Carmen y junto a la casa de esta señora, que gana mucho con eso porque desaparece aquél entrante público en su finca que la queda toda en una sola línea recta de fachada; como gana Zamora porque esa cantidad de terreno recibida adelante, con los anchos de carretera, Avenida, y la Segunda Avenida que

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

Junta general de Impositores

En sesión celebrada por el Consejo de Administración el día 20 de los corrientes se acordó que la Junta general ordinaria de impositores se celebre el día 7 de febrero próximo en el domicilio de la Institución, calle de Zamora, número 27, a las once de la mañana, para tratar de los asuntos siguientes;

1.º Balance general y Memoria del ejercicio de 1936.

2.º Renovación del Consejo de Administración.

2.º Proposiciones de los señores impositores.

A esta Junta podrán asistir con voz y voto, los impositores que hayan tenido durante el año anterior y en el día de la Junta, un saldo no inferior a quince pesetas en su cartilla, pudiendo ser representados por terceras personas, siempre que estas reúnan la condición de impositor y demás precisas para asistir a la Junta y antes reseñadas y presente como comprobantes de dicha representación la cartilla o cartillas.

En caso de votación, tendrá derecho cada asistente a tantos votos como cartillas represente, considerándose para el caso de que se trate de asociaciones como una sola libreta.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados, advirtiéndose, que de no celebrarse el día indicado por no existir suficiente número de impositores, se celebrará en segunda convocatoria el día 14 de dicho mes de febrero, con el número de aquellos que concurran en el lugar citado y a la misma hora.

Salamanca 24 de enero de 1937.— El Consejero secretario, MANUEL SANCHEZ FABRES.

“EL NOROESTE ZAMORANO”

(Sociedad Anónima)

Transporte de viajeros de Zamora a Puebla y Benavente a Mombuey.

Salida de Puebla

A las siete de la mañana. — Y de —

Zamora y Benavente

(16) — A las tres de la tarde.

Entre dos amigos

¿Cómo le va a V. Don Pedro? muy bien; ¿y a V. Don Andrés? Qué grueso se ha puesto V. Es que el médico me ha ordenado que no tome otros chocolates que no sean ESTE y SAN JOSE

Casa MATOS

Puentica, 1 (11) ZAMORA

ya ha dejado don Joaquín Ramos, hacen un espacio tremendo para que sin gastar una peseta se tenga ya el solar para una plaza de verdad, estu-penda.

Plaza de España

Y esa plaza, servirá para la circulación general que ahora está taponada, y por eso ha habido ya allí y habrá tantos choques de autos. Servirá de paseo amplio y céntrico, y para conciertos de música.

Cuando se cubra el túnel hasta San Pablo, será la llegada de otro paseo al río y a los puentes, que es lo más bonito del panorama zamorano.

Ahí en esa plaza haremos un obelisco o un monumento a Franco, a las milicias y a los combatientes de la provincia que han muerto por España.

Dinero

Todo lo que ahí se gaste, y puede ser desde mañana mismo, es para el paro obrero, puesto que no hay expropiaciones, ni obras de fábrica; todo jornales y repito que eso se puede empezar en seguida, con sólo acordar la línea.

Más la ventaja de que tampoco puede ser difícil reunir dinero ya que es natural que concurran muchos a darlo.

Doña Carmen gana mucho porque va a quedarle su casa y el resto de su finca en una hermosa plaza, en lugar de estar ahora la casa metida dentro sin vía alguna, y está la finca a una carretera solamente que es muy distinto estar a una plaza hermosa y lujosísima.

Todos los vecinos ganan, don Joaquín Ramos, porque su casa artística se va lucir más; desde don Felipe Esteban al señor Pinilla, porque van a tener, no carretera sino plaza por fachada; la esquina de doña Antonia Díez, porque va a valer un dineral como solar; don José Andreu y las demás casas de varios pisos de don Cándido Calvo y don José Peña, porque se edificarán ahora enfrente de

lo de doña Carmen, otras casas de varios pisos como las suyas, separadas sólo el ancho de carretera, quedarían unas y otras sombrías.

Las milicias porque van a tener en el centro el orgullo de su monumento a la guerra; y todo Zamora por lo grandioso de su plaza.

¿Podrán negarse los vecinos esos a contribuir y las milicias a recaudar para ese monumento del triunfo y para tal obra que remedie el hambre de los obreros?

Que hablen todos

El señor Alcalde pide obras; y los pobres obreros trabajo. Yo que no se escribir, he dado esta idea y pido que hablen todos. Ayuntamiento, Milicias, propietarios colindantes nombrados y vecinos en general.

Sobre todo el Ayuntamiento que haga la permuta y las milicias que publiquen las suscripciones haciendo saber todo:

1.ª Que es para el paro obrero.

2.ª Que es para hacer una plaza que falta a Zamora y que será gloria de esta población.

3.ª Que como centro irán en ella las reliquias de los muertos de la provincia y de las esculturas que recuerden el Ejército, la Falange, el Requeté, Renovación y Acción Popular, por la sangre que todos han dado para salvar a la Patria.

4.ª Y que sólo el nombre de España, (o de los Héroes, o Imperio, o de la Guerra, o de Franco) hará que ninguno de la provincia que se precie de español, deje de contribuir con donativos que se gastarían íntegros en jornales.

Gregorio Prieto Gato.

Teléfono de IMPERIO 1570

Hierros - Ferrería

FLAVIANO BALLESTERO

SAN GIL, 7

Batería de cocina

TUBERIAS

Artículos Agrícolas

(13)

Gran Restaurant

«LAS CUATRO NACIONES»

Servicios esmerados

Precios económicos

Plaza Mariano Benlliure

número 6 Zamora. — Teléfono 1625 (9)

TEJIDOS Y

CONFECCIONES

EL MEJOR

SURTIDO

EN

CAMISAS

DE

FALANGE Y

CAZADORAS

M. Benlliure, 1 (3) ZAMORA

Teléfono de IMPERIO 1570

Abrigos y Pellizas

en las MEJORES condiciones de PRECIO en la : : : : :

Casa GABANES

de los EMILIO PRIETO

Sagasta, 35 (4) ZAMORA

Viuda de

Florencio Rueda

ALMACEN DE COLONIALES

FABRICA DE

Harinas y Jabones

(14) ZAMORA

LA UNICA

PELUQUERIA DE SEÑORAS

que no necesita hacer propaganda de su industria, porque la hacen sus clientes, es la de

LAS TRES HERMANAS

Y NO OLVIDE: que es donde salen las mejores ondulaciones

Calle de Calvo Sotelo 19, Pral.-ZAMORA (1)

Poseedores de valores del Estado

y especiales, que tenéis que hacer declaraciones juradas y detalladas de cuantos poseáis ANTES DEL DIA 9 de FEBRERO ACTUAL; para asesorarse bien y no incurrir en omisiones que les perjudicarían, diríjase con urgencia a

Pablo y Benito Junquera

CORREDORES OFICIALES DE COMERCIO

quienes se encargan de hacerlas con precisión y presentarlas en Hacienda por su mediación por ser también Gestores Administrativos Colegiados (antes Agentes de Negocios).

SANTA CLARA, 33 Y 34 TELEFONO 1611 (Frente al Banco de España) Zamora (17)

Mobiliario para Oficinas y Sindicatos de Falange Española!

PRECIOS ESPECIALES

El «HIMNO» de FALANGE en discos

Insignias de FALANGE varios modelos

Retratos del Generalísimo

Franco y Primo de Rivera

GRAN BAZAR de

Salvador García Vilaplana

Santa Clara, 2. Zamora (15)



Por los caminos del triunfo

De Radio Nacional

La anarquía en la retaguardia

Salamanca.—«La Vanguardia», de Barcelona, ocupándose de la anarquía que reina en la retaguardia roja, publica una caricatura en la que aparece la simbólica paloma de la Paz. El caricaturista pone como pié de su dibujo, lo siguiente: «¿Dónde hago más falta, en el frente o en la retaguardia?». Y agrega el caricaturista: «En la última, blanca paloma».

El tráfico de armas

Salamanca.—El periódico francés, «L'Independence» de Perpignan dice, que dos camiones que habían salido con víveres de aquella localidad, fueron detenidos en la carretera de Orleans. Los cuatro hombres que los conducían manifestaron que desconocían la calidad del cargamento. Examinadas las cajas que transportaban dichos camiones se vió, que además de vestuario, contenían bombas y explosivos.

Se estaba sobre la pista de otros asuntos de mayor envergadura; pero «una orden venida de lo alto» y en virtud de la cual quedaron en libertad los detenidos, frustró los planes de la Policía.

Circular

Burgos.—El «Boletín Oficial del Estado» publica una circular de la Comisión de Cultura y Enseñanza dictando normas aclaratorias a las Comisiones depuradoras del personal docente.

Un afinado comentario

Barcelona.—La emisora de la F. A. I. al comentar el nombramiento de Negrín, para embajador en Méjico, dice que estos personajes llegan a la desvergüenza de esconder el peligro detrás de la barrera cómoda de un cargo; son—agrega—verdaderos profesionales de la ventaja, que hurtan el peligro mientras el pueblo lleva sobre sí el peso de todos los sacrificios. «Una merienda de negros», de la que Negrín es, por ahora, el último comensal.

Las bajas francesas

Salamanca.—«L'Emancipation Nationale», dice que son 5.500 franceses los muertos o heridos en España. El Partido Popular francés—añade dicho periódico—pide que sean repatriados los franceses que todavía siguen luchando al lado de los rojos y anuncia que en el Velódromo de Invierno se celebrará un mitin en el cual y en torno de Doriot y de doce repatriados franceses se denunciarán los padecimientos sufridos por éstos entre los rojos de España.

Los levantamientos de los campesinos

Salamanca.—Un periódico de Barcelona, hablando del levantamiento de los campesinos dice, que ciertos elementos ultrazquierdistas, llevados acaso de la buena fé, han querido imponer un colectivismo que choca con el espíritu conservador de los campesinos. Estos, que en un principio se echaban en manos de sus dirigentes más exaltados, vuelven a éstos las espaldas y se arrojan en brazos de los elementos reaccionarios. Termina diciendo el periódico: «Esto es una realidad, una terrible realidad».

¿Bombardeo de un barco ruso...?

Salamanca.—Se sigue afirmando que un barco ruso ha sido bombardeado en las costas de Málaga por un avión y un barco de guerra nacionales.

No prosperó la maniobra

Salamanca.—«O'Século», de Lisboa, hablando de los deseos que abrigan ciertos elementos de poner a Alemania en frente de Portugal, han quedado frustrados, después del último discurso pronunciado por Hitler.

¿«Que piensa su excelencia»...?

Barcelona.—Con ese expresivo título, el periódico extremista, «Solidaridad Obrera», publica un artículo en el que habla de las andanzas de Azaña, y del que dice que sigue manifestándose en el tono ambiguo característico en él, tan ambiguo que hay que entenderlo por señas. Es el eterno escamoteador de la verdad, que practica a maravilla su juego de cobardías a espaldas del pueblo. Y en tono irónico termina ese periódico, preguntando: ¿«Que piensa su excelencia»...?

Nosotros podemos darle la respuesta. Piensa en donde encontrará un lugar seguro para refugiarse cuando llegue—y no tardará mucho—la hora de tomar la maleta.

Algo imposible

Barcelona.—Se va a celebrar una reunión para ver si se llega a una fusión de la U. G. T. y de la C. N. T. Unión Radio, al dar esta noticia, dice que ya hace tiempo viene preconizando esa unión, única manera de ganar la guerra. En cambio, la F. A. I. no cree en semejantes arreglos, y menos en su eficacia.

Muere un extremista

Barcelona.—En la Casa de Salud, donde había sido internado, ha muerto Eduardo Ferrá, que el año 1905, atentó en París contra la vida del entonces rey de España, Alfonso de Borbón, cuando éste iba en coche, por una de las calles parisinas, con el presidente francés Mr. Loubet.

Más síntomas de indisciplina

París.—Los comunistas «puros» del frente de Aragón, trostkistas, siguen sin entenderse con los demás comunistas, pertenecientes a la doctrina preconizada por Stalin. «L'Echo de París», refiere que en dicho frente habían acumulado los rojos una columna de unos ocho mil hombres, con el fin de emprender unas operaciones ofensivas. Para mandar esas fuerzas llegaron de Barcelona oficiales soviéticos, que no fueron respetados por los milicianos, pertenecientes al partido de P. O. U. M. Ese acto de indisciplina fué castigado con el fusilamiento de algunos de los sublevados, sin resultado práctico, al extremo de que los oficiales tuvieron que regresar a Cataluña sin haber podido cumplir su misión y ante el temor de ser asesinados.

Preparan otra conferencia

Barcelona. En la reunión celebrada por el Gobierno de la Generalidad, se acordó dirigirse a los «compadres» de Valencia para fijar el lugar y la fecha en que ha de celebrarse la reunión de los comisionados de ambos Gobiernos, en la que se han de tratar de importantes cuestiones.

Muy bonito

Valencia.—El gobierno rojo de Largo, parece ser que acepta, en principio, el control de los voluntarios, siempre que éste se aplique solamente al campo «rebelde», ya que ellos, los soviéticos de Valencia, tienen perfecto derecho a adquirir armas y municiones y cuanto necesiten de los países extranjeros que les plazca.

Es toda una salida...

Rara manera de avanzar

Sevilla.—El último parte de guerra rojo, dice que las fuerzas «leales» (las soviéticas) consolidan las posiciones tomadas a los «facciosos» en el Parque del Oeste.

Hace quince días que los rojos colocan el mismo disco; pero se da el caso de que, según habían manifestado, avanzaban, en ese frente, unos doscientos metros diarios, con lo cual resultan, en los quince, más de nueve kilómetros; pero como siguen avanzando en el Parque del Oeste y éste tiene, aproximadamente, un kilómetro, resulta que nadie se explica que entienden por avanzar esos estrategias tipo Miaja.

Los hombres

de Falange

Sevilla.—Le ha sido concedido el premio Mariano de Cavia, instituido por el periódico «A B C», al notable periodista y director del diario de Falange Española, «Arriba España», Fermín Iturriaga.

Y hablan de unión

Barcelona.—La U. G. T. ha retirado las patrullas del frente aragonés, cuya misión era controlar los servicios de aquellos sectores en lucha.

La ofensiva

contra Companys

Barcelona.—«La Batalla», órgano del Partido de Unificación Marxista (P. O. U. M.) ataca a la Generalidad, que con sus recientes disposiciones ha inferido un ataque a la autonomía de los Municipios catalanes.

Los más ladrones

Valencia.—Hace algún tiempo los anarquistas y socialistas venían sosteniendo un pleito sobre «El Mercantil Valenciano», la propiedad de cuyo periódico se disputaban las dos antedichas organizaciones.

El pleito ha quedado resuelto, adjudicándose «El Mercantil» a los socialistas, para lograr lo cual se unieron a los comunistas.

Se cree que el asunto no quedará así, es decir, que los anarquistas no acatarán esa resolución.

Dice «Inda»

Valencia.—Un periódico publica un artículo de Indalecio Prieto en el que el orondo Ministro del Aire hace responsables a ciertos Estados extranjeros de que la guerra en España se haya prolongado y no se le vea un próximo fin. Dice que si el gobierno de Largo hubiera recibido ayuda, la sublevación hubiera sido dominada prontamente.

Prieto «ha perdido los papeles»: habla de no recibir ayudas, y aún las tiene, y en abundancia, y aún con ellas no solo no dominaron lo que él llama rebelión y nosotros redención, si no que va camino de la derrota. Pero bueno es cubrirse para hurtar responsabilidades, que es lo que viene haciendo «Inda» hace tiempo.

No les prestan ayuda

Barcelona.—En el Consejo celebrado últimamente por la Generalidad, se acordó contestar a Valencia, diciendo que Cataluña no puede prestarle ayuda ni en material ni en hombres, en previsión de que algún día—que no tardará—los necesite para su defensa.

Otro «enchufe» para Miaja

Madrid.—En una reunión celebrada por la Junta Delegada de Defensa, parece ser que se tomó el acuerdo de disolver ésta, creando una Comisión de Abastecimiento, evacuación y defensa, presidida también por Miaja, que asimismo será nombrado Jefe supremo de las fuerzas rojas, bajo un mando único.

Ahora se enteran

Barcelona.—Se sabe que algunas personas han robado grandes cantidades de dinero, el cual ha sido depositado en Bancos del sur de Francia.

La emisora anarquista protesta de estos hechos y pide se les ponga coto.

Hasta Galarza «galleo»

Valencia.—El Consejero de Gobernación del gobierno soviético de Valencia, «camarada» Galarza, ha dicho que los anarquistas, que en los primeros momentos de la lucha fueron necesarios, ya han cumplido su misión, y que, por tanto, deben retirarse.

Galarza, azuzado por sus «camaradas», ha tenido que dar la cara, pero es posible que ese alarde le cueste caro. Así, al menos, se deduce de los comentarios que alguna emisora de la F. A. I. viene haciendo a las manifestaciones y propósitos de Galarza.

Febrero

4

JUEVES

«Nada nos importa el pasado, cuando se elige luego nuestra ruta sana y recta. En nuestras filas caben, como camaradas, todos los que sientan nuestras consignas y el deseo de redimir a la Patria.

M. HEDILLA

LECTOR: Contempla con orgullo a nuestros heridos; obséquiales en la medida de tus fuerzas, que ellos han hecho el sacrificio de su sangre.